

# 乡宁县财政局

## 2022 年财政预算绩效管理 工作开展情况

全面实施财政预算绩效管理是深化财政改革、强化预算管理、夯实资金使用效益的关键举措，中央、省、市各级也对全面实施财政预算绩效管理提出了更加全面和具体的要求。

### 一、预算绩效管理工作开展情况

#### （一）事前绩效评估开展情况

根据当前工作进展需要，我县已经制定出台了《乡宁县财政支出项目事前绩效评估管理暂行办法》，部分单位根据文件要求对部分主要项目进行了事前评价。财政部门在单位评价的基础上试点选择了三个产业升级项目进行了重点绩效评价，评价金额总计 900 万元。

#### （二）绩效目标填报与审核

根据《乡宁县部门预算项目支出绩效目标管理暂行办法》，通过财政部门的强力推动，将绩效目标建立纳入预算编制的必报必审环节，依托财政信息管理一体化系统全年共计审核全县行政事业单位财政项目支出绩效目标 3692 个，纳入预算编制项目 1948 个，共涉及资金 33.01 亿元。其中：特定类项目 978 个，涉及资金 28.71 亿元，其它运转类项目

970 个，涉及资金 4.3 亿元，绩效目标录入编制审核率达到 100%。

### **（三）事中绩效监控**

2022 年我们督促单位在全县范围内对当年 7 月份前列入预算的所有项目进行了绩效监控，当年共监控项目 1530 个，总结归类问题 15 类计 2646 条。同时重点挑选了 11 个地方重点项目共计 2.58 亿元资金进行了绩效运行重点跟踪监控，并在监控结束后督促问题单位进行适时整改。

### **（四）事后绩效评价情况**

按照“三全”覆盖原则，全县各单位共计开展自评价项目 2004 个，评价资金 28 亿余元，基本实现项目自评价的全覆盖。同时通过公开招投标方式招聘第三方机构，按抽取率不低于 20% 的地方重点项目进行重点绩效评价。全年共开展重点评价项目 96 个，涉及资金 10.24 亿元。其中：重点项目 7.79 亿元，部门整体 2.36 亿元，事前评价 0.09 亿元，圆满完成年度重点工作任务。

## **二、预算绩效管理工作中有哪些好的经验和做法**

### **（一）依托现有制度，强化目标管控**

经过近几年的探索和实践，我县预算绩效管理工作已然取得了不小成绩。目前我们已经建立了包括绩效目标、绩效监控、绩效评价及结果应用等全流程绩效管理制度。从 2020 年之初起，即将认真落实中发〔2018〕34 号、（晋发〔2018〕

39号)及(临财办〔2019〕30号)文件精神作为行动指南,把绩效目标设置作为预算安排的前置条件,实行“列预算先列绩效目标,批预算同时批绩效目标”原则,将预算绩效合二为一,同步审核同步批复。

## (二) 加强重点评价, 延伸效应辐射

财政预算绩效评价是整个预算绩效管理的重点和核心,也是预算绩效价值体现的重要支撑和保证。通过扩大重点评价,一方面可以起到言传身教的作用,另一方面可以通过直入现场的工作方式发现问题并对单位产生积极影响,使单位从根本上认识预算绩效管理的本质和现实意义。

## (三) 通过调研造势, 推广实效宣传

通过调研、检查等方式了解单位制度建设、机制运行、预算执行、项目控制、目标兑现、效益实现等多项内容的全过程管理,全面掌握单位预算绩效管理动向、业务进展和具体落实情况,因题设事对症下药,帮助单位理顺关系解开心结,进一步提升其预算绩效管理水平和实践操作能力,既起到了推广宣传作用,又扩大了预算绩效管理的实际效果。

## (四) 开展评价考核, 引领绩效前行

为有效推进财政预算绩效管理工作走向纵深,2021年我们结合以往经验和主要工作任务制定了《乡宁县财政局关于印发〈乡宁县预算绩效管理工作考核办法〉的通知》(乡财字〔2021〕10号)文件,就当前绩效管理中存在的薄弱环节进

行规范，督导督促单位积极根据考核要求完善相关工作任务，积极自评并对结果予以公开，以分值在全县范围内进行大排名，奖优惩劣，为绩效开展营造良好的制度氛围。

#### （五）评价结果应用情况和绩效信息公开情况

将绩效评价结果与预算安排挂钩，将绩效监控结果与预算调整挂钩，所有评价全部要求单位予以公开，自评价由单位选择公开，重点评价由财政安排在政府门户网站公开。